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 În anul 2016, după plata integrală a împrumutului bisericii, 

una dintre prioritățile Consiliului Parohial a fost crearea unui 

fond de urgență menit să asigure continuitatea financiară a bise-

ricii în condiții catastrofice. Ceea ce ne-am dorit să facem, și am 

reușit să realizăm în timp, a fost să creăm acest fond care să ne 

permită să acoperim toate cheltuielile bisericii în condițiile în care 

nu am avea niciun venit pentru o perioadă de 12 luni.  

Anul 2020, din punct de vedere financiar, ne-a prins deci 

pregătiți. 

În primul rând, nu avem datorii și nu avem nicio intenție să 

facem vreuna. „Bogatul stăpânește peste cei săraci, și cel ce ia cu îm-

prumut este robul celui ce-i dă cu împrumut” – Proverbe 22:7. În anul 

2020 am reușit să menținem absolut toate plățile la zi, fără restanțe 

și fără cereri de păsuire – am dat Cezarului tot ce este al Cezarului. 

Așa cum veți vedea la secțiunea Finanțe, de mare ajutor a fost și 

faptul că donațiile și pledge-urile dumneavoastră au crescut sem-

nificativ în anul 2020 față de anul 2019. Acest aspect spune foarte 

mult despre grija pe care o purtați bisericii noastre, despre înțele-

gerea pe care o aveți că și biserica a trecut printr-un an dificil. Pen-

tru aceasta, încă o dată, vă mulțumim. 

În al doilea rând, ne limităm cheltuielile neobligatorii după 

cum ne permit veniturile. Un proverb românesc spune „întinde-te 

cât te ține plapuma”. În felul acesta abordăm și noi proiectele, ghi-

dându-ne după principiul că dacă enoriașii doresc să desfășurăm 

un proiect, ei îl vor susține financiar. Și invers, dacă enoriașii nu 

susțin financiar un proiect, aceasta ne spune că nu există o dorință 

acută în comunitate de a realiza acel proiect. 

În al treilea rând, trebuie să continuăm să ne concentrăm pe 

activitățile caritabile și filantropice. Ca Biserică, ne-am propus și 

noi să ajungem să putem folosi 10% din veniturile bisericii pentru 

caritate. Noi credem că o biserică ale cărei activități sunt prin ex-

celență orientate și limitate spre interior este o biserică menită 

pierzaniei. Misiunea unei biserici trebuie să includă ajutorarea ce-

lor în nevoi. Anul 2020 a fost anul în care am desfășurat activități 

caritabile și filantropice net superioare anului 2019 și de aceea am 

dedicat în acest raport o secțiune specială de Caritate la pagina 15 

pentru a vă informa în detaliu asupra acestor activități. 

După cum ați observat, ne ghidăm ca biserică așa cum ne-

am dori ca fie enoriaș să poată să-și ghideze finanțele. 

 Anul 2020 a fost un an dificil din foarte multe puncte de ve-

dere, dar vrem să vă asigurăm că avem principii și planuri care să 

asigure continuitatea bisericii chiar și în condiții catastrofice. În 

același timp contăm pe ajutorul dumneavoastră continuu, pe im-

plicarea fiecărui enoriaș în viața comunității, pentru că doar îm-

preună vom reuși. 

 Iar pentru finalul acestei secțiuni, vă lăsăm cu un citat din 

lucrarea The Orthodox Church de Kalistos Ware: „An Orthodox 

Christian is vividly conscious of belonging to a community. We know 

that when any one of us falls, he falls alone; but no one is saved alone. 

He is saved in the Church, as a member of it and in union with all its 

other members.”  

 Vă dorim o lectură plăcută! 

Pr. George Acsente este preot paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 

Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013.  

Liviu Sofian este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2017 și pre-

ședintele Consiliului Parohial începând cu anul 2018. 

 

 

 

INTRODUCERE 
Pr. George Acsente, Liviu Sofian 

„Din toate câte-mi vei da Tu mie îți voi da zeciuiala” – 
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CÂND CREDEAM CĂ LE -AM VĂZUT PE TOATE  

 Dumnezeu ne-a trimis anul 2020 pentru a ne arăta cât de pu-

ternic este El, făcătorul cerului și al pământului, și cât de vulnera-

bili și vremelnici suntem noi pământenii, firava Sa creație. 

 Pornisem anul cu un entuziasm și o energie debordantă, deși 

nourii cenușii ai înspăimântătorului virus SARS-CoV-2 începu-

seră deja să se ivească prin veștile din orientul îndepărtat. Totuși, 

cum era și firesc, plini de speranță și încredere în Dumnezeu, cre-

deam că această criză medicală va rămâne limitată la primele fo-

care și nicidecum nu va deveni parte din viața și rutina noastră 

zilnică. Nu a fost însă așa, Dumnezeu a rânduit ca întreg pămân-

tul să se îngrozească de furia și agresivitatea acestui virus și să fie 

cuprins de o pandemie generală ce a erupt la sfârșitul lunii Martie 

2020 cu boala numită COVID-19. 

 Toate instituțiile, industriile și afacerile au fost perturbate, 

cele considerate neesențiale văzându-se forțate prin legi locale ori 

federale să-și suspende activitatea. În această situație s-a regăsit și 

Biserica, instituție divino-umană, supunându-se legilor și contri-

buind astfel la combaterea răspândirii acestui virus. 

 Biserica noastră nu a făcut excepție, văzându-se nevoită să-

și închidă complet ușile și să sisteze activitatea liturgică cu public 

timp de 12 săptămâni. A fost un dezastru spiritual pentru preot și 

pentru enoriași să se găsească în această situație de a nu se putea 

ruga în Sfânta Biserică. Noi începusem chiar să implementăm un 

sfat duhovnicesc recomandat de părintele profesor Sorin Mihala-

che în vizita sa misionară în parohia noastră, acela de a ne „îmbră-

țișa" unii pe alții. Ca preot paroh începusem să insist să se 

manifeste public în timpul Sfintei Liturghii „strângerea mâinii” în 

timpul „sărutului păcii”. Însă toate s-au oprit brusc în primul rând 

prin închiderea bisericii și în al doilea rând prin recomandările sa-

nitare de distanțare socială. 

 Cu toate acestea, noi nu ne-am pierdut încrederea în Dum-

nezeu. Am continuat să ne rugăm, poate chiar mai intens, mutând 

slujbele în mediul virtual prin transmiterea lor Live pe Facebook. 

Cu siguranță nu a mai fost aceeași trăire duhovnicească ca slujbele 

din Sfânta Biserică, însă nu ne-am descurajat să continuăm în 

această formă timp de aproape trei luni de zile.  

 Deși am fost izolați în noaptea sfântă de Paști, fără să mai 

putem înconjura Biserica și fără să mai cântăm în curte la unison 

„Hristos a Înviat”, am participat împreună Live pe Facebook la 

slujba Învierii Domnului, trăind, fiecare din casele noastre, cea 

mai mare sărbătoare a creștinătății. 

 La sfârșitul lunii Iunie ni s-a permis deschiderea bisericii și 

reluarea slujbelor împreună cu enoriașii noștri. Ce sentiment emo-

ționant să ne revedem în Biserică și cât de frumoasă ni s-a părut 

Biserica la reîntoarcerea în sânul ei! 

 Comunitatea bisericii noastre a înțeles fără nici o presiune 

din exterior că Biserica trece prin aceleași încercări ca toate insti-

tuțiile și, chiar dacă nu este deschisă publicului, aceasta trebuie 

susținută în continuare pentru a o regăsi în bună stare la momen-

tul reluării slujbelor. Unii dintre dumneavoastră v-ați mărit con-

tribuția la pledge, alții v-ați înscris pentru prima dată la pledge, 

considerând cea mai potrivită metodă de a susține Biserica chiar 

și atunci când este închisă publicului. Pentru aceasta doresc să vă 

mulțumesc și să vă asigur de rugăciunile și pomenirile mele. 

CUVÂNTUL  PREOTULUI  PAROH 
Pr. George Acsente 

„Bucurați-vă în nădejde, în suferințe fiți răbdători, la 

rugăciune stăruiți” 

Romani 12:12 
Învierea Domnului transmisă Live de la reședința Părintelui 
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CUVÂNTUL  PREOTULUI  PAROH 

 Din nou sunt recunoscător față de Dumnezeu că mi-a dat 

putere să săvârșesc slujbele liturgice și să fac față numeroaselor 

provocări din decursul celor 12 luni ale anului. 

 Ca în fiecare an, activitatea mea s-a desfășurat pe mai multe 

paliere: liturgic, extern, evenimente și caritabil/filantropic. 

 

VIAȚA  LITURGICĂ  

 Continuitatea vieții liturgice este primordială atât pentru 

enoriașii unei biserici cât și pentru preoții ei slujitori, de aceea am 

ținut cu regularitate slujbele religioase în fiecare duminică și zi de 

sărbătoare, fie la Biserică, fie online. Am menținut o relație de ru-

găciune profundă cu Dumnezeu - „Duhul adevărului carele pretu-

tindenea ești". 

 Deși cu inima strânsă și măsurile de igienă la îndemână, nu 

am ezitat să vizitez bolnavi la spital (acolo unde s-a permis), eno-

riași la domiciliu când a fost nevoie, și să săvârșesc Taine și Ierur-

gii în parohie ori de câte ori am fost solicitat. Eu însumi mă mir și 

pun doar pe seama puterii lui Dumnezeu faptul că nu m-am con-

taminat cu COVID-19 în această perioadă. Mare și puternic este El 

și a Lui fie toată Slava. 

 Am oficiat un număr de 16 botezuri, două cununii și trei în-

mormântări. 

 Un botez special a fost acela al unui enoriaș în vârstă de 61 

de ani, aflat pe patul de moarte, a cărui familie a dorit ca să fie 

botezat înainte de trecerea la cele veșnice. Dumnezeu să-l ierte și 

să-l odihnească în pace! 

 Din cauza pandemiei, nu am săvârșit sfinte masluri în sobor 

de preoți pentru vindecarea trupească și sufletească a enoriașilor. 

 În lunile Ianuarie și Februarie am fost cu Boboteaza la cele 

54 de familii care m-au invitat pentru a le sfinți casele la început 

de an și pentru a-i ocroti de ispite pe cei care locuiesc în ele. 

 Spovedaniile sunt importante pentru curățirea sufletească a 

omului. În timpul celor patru posturi, precum și în afara lor, am 

ascultat și sfătuit enoriașii de-a lungul a peste 100 de spovedanii. 

 Starea sufletelor celor trecuți la Domnul rămâne neștiută 

nouă celor de aici și de aceea este de datoria noastră să le ținem 

amintirea trează și să ne rugăm pentru ei. Astfel, am săvârșit 25 

de parastase, personale sau de obște, care au arătat și generațiilor 

viitoare ce vor trebui să facă și ei atunci când cei dragi lor vor trece 

la cele veșnice. 

 

PREOȚ I   INVITAȚ I  

 În luna Februarie, împreună cu câțiva consilieri, am susținut 

o video conferință cu pr. Cosmin Antonescu și consiliul de la bi-

serica „St. Andrew the Apostle” din Potomac, MD, în care am dis-

cutat despre viitorul bisericilor etnice, indicatorii de sănătate ai 

unei parohii și implicarea enoriașilor în proiectele locale. 

 În luna Iulie ne-am bucurat să-l avem ca preot slujitor, ală-

turi de pr. George, pe pr. Costică Nichitean, născut în comuna 

Marginea, jud. Suceava și preot paroh în parohia Perii Broșteni 

din comuna Olteni de lângă Alexandria, jud. Teleorman.  

 În luna Noiembrie am susținut o video conferință cu pr. Ni-

colae Lăpuște de la biserica „Holy Trinity Church” din North Van-

couver, BC, în care am discutat despre turismul religios al 

enoriașilor între bisericile locale, rolul bătrânilor ca element de 

stabilitate în comunitate, și viața parohiei în vreme de pandemie. 

 

50+

Sf. Liturghii

0

Masluri

16

Botezuri

2

Cununii

3

Înmormântări

25

Parastase

100

Spovedanii

54

Boboteze

Botezul lui Mina Șandor din 19 Ianuarie 2020 

Pr. Costică Nichitean slujind alături de Pr. George în 5 Iulie 2020 
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CUVÂNTUL  PREOTULUI  PAROH 

EXTERN 

 Pentru clădirea și revigorarea spirituală a preoților Episco-

piei, în fiecare an particip în luna Februarie, alături de colegii mei 

preoți, la conferința anuală CONFERTREAT din Phoenix AZ, 

unde acumulez cunoștințe noi și utile pentru viața pastorală. 

 Ca membru al organizației preoților pan-ortodocși din 

Atlanta am participat la conferințele locale ale organizației, pre-

cum și la slujba specială din Duminica Ortodoxiei de la Catedrala 

Greacă „Bunavestire” de pe Clairemont Rd. 

 Congresul Episcopiei 2020, desfășurat virtual pe platforma 

Zoom, a fost un prilej de reîntâlnire a preoților și delegaților celor 

peste 100 de parohii și misiuni din Episcopia noastră. 

 

EVENIMENTE 

 În anul 2020 ne-am văzut nevoiți fie să amânăm (e.g., sfinți-

rea Turlei Părinților care era programată și participarea Ierarhului 

nostru Andrei anunțată), fie să anulăm (e.g., Hramul Bisericii, Fes-

tivalul de Toamnă, Revelionul) activități foarte importante și mi-

nuțios pregătite cu care comunitatea bisericii noastre era 

obișnuită. Cu toții am înțeles că nu avem decât opțiunea să ne 

adaptăm și conformăm noilor regulamente impuse. 

 Cele mai îndrăznețe activități pe care le-am săvârșit totuși în 

condiții de distanțare socială rămân Praznicul de Sfânta Maria din 

16 August când am avut o masă comunitară mai extinsă pe Terasa 

de Vară; Sfințirea Turlei Părinților, a Troiței și a Plăcii comemora-

tive din 6 Decembrie; Concertul de Colinde de ziua nașterii Dom-

nului din 25 Decembrie. 

 Deoarece misiunea bisericii noastre include și satisfacerea 

nevoilor culturale ale enoriașilor, în luna Noiembrie am organi-

zat, în premieră pentru parohia noastră, seara Fo(l)k de Tabără cu 

Livia și Mircea Boian (Duo Pro Art). 

 

GÂNDURI FINALE 

 Anul 2020 a reprezentat un an în care am făcut un salt cali-

tativ și cantitativ în activitățile caritabile și filantropice. Mulțu-

mesc bunului Dumnezeu și tuturor donatorilor și voluntarilor 

care au făcut posibile aceste lucrări. Pagina 15 din raport este de-

dicată pentru Caritate. 

 Comunicarea constantă este necesară pentru a asigura o in-

formare corectă și rapidă a enoriașilor. Ea se realizează prin anun-

țurile mele de după predică, website-ul www.scechurch.org, 

paginile Facebook Biserica Ortodoxa Romana Atlanta (viața biseri-

cii) și RomFestAtlanta (evenimente social-culturale), și buletinul 

parohial săptămânal ajuns la sfârșitul anului 2020 la ediția nr. 224.  

 În final vreau să mulțumesc Consiliului Parohial 2020 pen-

tru buna conlucrare pe care am avut-o; multă recunoștință și mul-

țumiri zecilor de donatori și susținători ai bisericii noastre; 

mulțumiri speciale doamnelor ce au continuat pregătirea meselor 

duminicale; mulțumiri cantorului Mircea Boian pentru contribu-

ția absolut benevolă la răspunsurile liturgice; mulțumiri tuturor 

celor care sunteți membri fideli ai acestei sfinte biserici de-a lun-

gul celor 28 de ani de existență; tuturor celor care și-au continuat 

misiunea de enoriași implicați în parohia noastră, menționați la 

pagina 18, cu ajutorul cărora am realizat toate aceste lucruri spre 

slava lui Dumnezeu și pentru mântuirea noastră. 

 Nădăjduim cu toții într-un an 2021 mai bun, cu sănătate su-

fletească și trupească. Orice ne-ar rezerva acest an, noi rămânem 

smeriți în fața lui Dumnezeu și le vom lua pe cele bune spre bu-

curia noastră și pe cele mai puțin bune spre pocăința și iertarea 

păcatelor noastre. 

Doamne ajută! 

Pr. George Acsente este preot paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 

Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013. 

Duminica Ortodoxiei la Catedrala Greacă „Bunavestire” din 8 Martie 2020 

Sfințirea Turlei Părinților, a Troiței și a Plăcii comemorative din 6 Decembrie 2020 
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 În Raportul Anual 2019, primul raport anual în acest format 

din istoria parohiei „Sfinții Împărați Constantin și Elena”, mențio-

nam despre Biserica Vie cu cele două dimensiuni care coexistă în 

această descriere: diversitatea și unitatea enoriașilor. 

 În spiritul Epistolei Întâi către Corinteni, ca membri impli-

cați ai bisericii, am înțeles că suntem diferiți dar trebuie să rămâ-

nem uniți; ne bucurăm alături de cineva care are o bucurie și 

suntem alături de cei care trec prin momente grele; ne rugăm unii 

pentru alții; înțelegem că trebuie să ne asumăm responsabilitatea 

de membru și nu lăsăm în grija la ceilalți cele necesare bunei func-

ționări a bisericii noastre - ceilalți suntem tot noi. 

 În anul 2020, Biserica Vie și enoriașii ei au fost încercați de 

pandemia care a paralizat omenirea pe parcursul întregului an. 

Biserica noastră și multe alte biserici din Episcopia noastră, și nu 

numai, au fost închise. Biserica a fost închisă din Martie până în 

Iunie, dar cu ajutorul lui Dumnezeu am reușit să ținem toate sluj-

bele online cu scopul de a menține tradiția ortodoxă și continuita-

tea serviciilor religioase. Mulțumim Pr. George pentru modul 

rapid în care s-a ajustat la noua realitate și tuturor celor care au 

ajutat să facem tranziția de la serviciile religioase „în persoană” la 

cele virtuale Live pe Facebook. 

 De-a lungul anilor, biserica noastră a căpătat și o dimensiune 

culturală și socială, fiind centrul comunității creștin-ortodoxe ro-

mânești din această zonă geografică. Această dimensiune a fost 

încercată drastic de restricțiile impuse de carantină. În anul 2020 

am fost obligați să anulăm cele trei mari evenimente socio-cultu-

rale ale parohiei noastre: Hramul Bisericii, Festivalul de Toamnă 

și Revelionul. Toate aceste evenimente sunt foarte importante 

pentru biserica noastră, nu numai din punct de vedere cultural și 

social, dar și din punct de vedere financiar.  

 Aici s-a dovedit faptul că Biserica Vie cu cele două dimensi-

uni menționate anterior (diversitatea și unitatea enoriașilor) există 

în biserica noastră și funcționează în beneficul parohiei. Enoriașii 

au înțeles că biserica are nevoie de ajutor financiar și au sporit do-

națiile și angajamentele financiare. Prin generozitatea enoriașilor 

și eforturile inimoșilor noștri voluntari am reușit nu numai să 

menținem rezervele parohiei la nivelul anului 2019, dar am și ter-

minat anul cu un mic avantaj financiar.  

 Detaliile financiare sunt adresate la pagina 8. 

 Cuvântul Pr. George detaliază ceea ce am făcut în planurile 

religios, spiritual și socio-cultural. Pentru asigurarea continuității 

enoriașilor în viitor, realizările Organizației de Tineret și ale Școlii 

Duminicale sunt prezentate la paginile 11-12. 

 Voluntarii sunt absolut necesari desfășurării activităților bi-

sericii noastre. Mulțumesc tuturor celor care au oferit timp, talent, 

bani și lucruri pentru biserică, menționați la pagina 18.  

 Precizez aici că toți membrii mireni ai Consiliul Parohial 

sunt voluntari, ei nu sunt remunerați și nu beneficiază de niciun 

privilegiu pentru activitatea pe care o desfășoară în slujba bisericii 

și a comunității. 

 În toată activitatea Consiliului Parohial, feedback-ul con-

stant de la dumneavoastră rămâne un real ajutor. Vă mulțumesc 

pentru toate sugestiile constructive pe care le-ați oferit de-a lungul 

anului și sper să menținem în continuare aceeași relație deschisă. 

 Doamne ajută! 

Liviu Sofian este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2017 și pre-

ședintele Consiliului Parohial începând cu anul 2018. 

RAPORTUL  PREȘEDINTELUI  
Liviu Sofian 

Dna Natalia Cioancă sărbătorind, împreună cu comunitatea, cei 70 de ani – 16 August 2020 
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SUMAR 

 Anul 2020 a fost un an plin de încercări pentru parohia noas-

tră datorită situației excepționale create de COVID-19, dar și un 

an care ne-a demonstrat prin cifre că balanța financiară pozitivă 

se poate menține exclusiv prin activități corelate direct cu viața 

religioasă versus festivaluri și evenimente mari care au lipsit cu 

desăvârșire. Cu alte cuvinte putem spune că Dumnezeu ne-a ară-

tat un alt mod prin care să funcționăm ca Biserică într-o societate 

materială, unul în care credința adevărată și faptele de caritate au 

un rol central iar restul se aliniază ca piesele unui puzzle. 

 Per total am avut venituri de $176K și cheltuieli de $148K 

detaliate după cum urmează. 

 

TRANZACȚII  OPERAȚIONALE  

 Ce facem după ce ne afirmăm credința în Dumnezeu este 

foarte important în credința creștină. Pilda talanților de la Matei 

25:15 ne oferă un puternic model de conduită de viață și în relație 

cu Biserica, și anume trăirile noastre creștinești și participarea 

afectivă trebuie augmentate prin implicare fizică și financiară. 

 Tranzacțiile operaționale sunt cele legate strict de funcționa-

rea Bisericii ca biserică tradițională, și anume: 

• venituri: membrii, pledge-uri, donații generale, lumânări, ta-

suri, taxe de botez și cununie, magazin religios. 

• cheltuieli: salariu și beneficii Părinte, întâlniri duhovnicești, 

taxe proprietate, utilități (curent, apă, Internet, gunoi), taxe 

membrie Episcopie, curățenie, asigurări proprietate, lumânări. 

 În anul 2020, totalul veniturilor operaționale de $114K a fost 

sub totalul cheltuielilor operaționale de $117K.  

  Diferența de numai -$3K reprezintă cea mai bună perfor-

manță financiară din istoria bisericii noastre raportată la nevoile 

operaționale, strict necesare funcționării bisericii. La sfârșitul anu-

lui 2019 membrii bisericii noastre au fost chemați și încurajați să 

contribuie mai mult la programul de pledge pentru a se evita ris-

curile financiare reprezentate de festivaluri și evenimente mari 

care n-ar putea fi organizate din diferite motive. Iată că anul 2020 

a venit cu un motiv total neanticipat care a închis peste noapte 

firme și biserici deopotrivă și chiar economii naționale, dar care 

ne-a găsit pe deplin pregătiți să ținem deschise porțile Bisericii 

noastre dragi. 

 Comparativ cu anul 2019, în 2020 s-au donat cu $10K mai 

mult prin programul de pledge! Am avut câțiva donatori noi, iar 

cei deja înscriși și-au mărit considerabil contribuțiile anuale. 

Forma de pledge disponibilă în Biserica noastră reprezintă moda-

litatea cea mai simplă de angajament financiar menită să retur-

neze o mică parte din darurile primite de la Dumnezeu și să ne 

asigure funcționarea fără griji a bisericii de la o lună la alta. În anul 

2020 recomandăm în continuare tuturor familiilor să ne stea ală-

turi prin pledge la un nivel minim de $500/an/membru pentru 

acoperirea în totalitate a cheltuielilor operaționale. 

 A fi membru implicat în biserică reprezintă o declarație de 

apartenență și suport către biserică. În anul 2020 am avut 112 de 

membri cu drept de vot dar potențialul nostru este mult mai mare.  

 Recomandăm absolut fiecărui enoriaș adult să devină mem-

bru implicat al bisericii, să susțină prin timp, talent, bani și lucruri 

activitatea întregii organizații. 

FINANȚE 
Bogdan Moldoveanu 
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FINANȚE 

EVENIMENTE  

 Evenimentele pregătite de Organizația Doamnelor (OD) și 

Organizația de Tineret (AROY) au constituit unul dintre pilonii 

financiari de bază ai bisericii noastre, în ciuda pandemiei globale 

care ne-a afectat pe toți. 

 În anul 2020, totalul veniturilor din evenimente a fost de 

$50K iar totalul cheltuielilor pentru evenimente a fost de $13K. 

 Deoarece biserica nu trebuie să depindă pe viitor de eveni-

mente care pot sau nu să aibă succes, este necesar ca veniturile 

operaționale să continue să crească pentru că acestea sunt complet 

sub controlul nostru, al enoriașilor. 

 

CARITATE 

 La pagina 15 găsiți raportul detaliat al acțiunilor caritabile și 

filantropice desfășurate de biserica noastră. Procesul de colectare 

și distribuire a fondurilor caritabile s-a îmbunătățit față de 2019 

prin atenția mărită pe care am acordat-o validării oportunităților 

și monitorizării rezolvării lor de către comisia de caritate a Consi-

liului Parohial. În anul 2020 s-a reușit dublarea fondurilor carita-

bile distribuite de la $5K la $10K dintr-un budget aprobat de $12K. 

 Dorința noastră este în continuare mărirea donațiilor carita-

bile atât la nivel local cât și celor destinate nevoilor din România 

și Republica Moldova. Nevoile sunt mari în lumea aceasta și tre-

buie să continuăm să facem și mai mult pentru a ne atinge și noi, 

ca biserică, potențialul în ceea ce privește actele de caritate și fi-

lantropie. Pe termen lung urmărim realizarea unui impact pozitiv 

măsurabil pe care Biserica noastră îl are în viețile oamenilor, con-

forme cu misiunea noastră creștin-ortodoxă. 

 

FINAL 

 Distribuția veniturilor și cheltuielilor pe 2020 este mai jos. 

 Analiza ultimilor ani arată un nivel relativ constant al veni-

turilor până la momentul declanșării pandemiei COVID-19. Veni-

turile din 2020 reflectă situația în care biserica noastră a fost 

închisă timp de 12 săptămâni și faptul că nu am putut organiza 

niciun eveniment cu largă participare. De asemenea, este impor-

tant de menționat că în anul 2020 am efectuat toate plățile integral 

și la timp. 

 Așadar, în anul 2020 am încasat $175K iar cheltuielile totale 

au fost de $148K obținând astfel o balanță pozitivă de $27K. 

 În încheiere, din partea echipei de administrație financiară a 

bisericii, doresc să vă mulțumesc pentru toate orele de voluntariat 

și pentru generoasele dumneavoastră donații care au făcut posi-

bile realizările anului 2020 și poziționarea solidă pentru anul 2021. 

 Doamne ajută! 

Bogdan Moldoveanu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2014 

(exceptând anul 2018) și trezorierul Consiliului Parohial începând cu anul 2019. 
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STRUCTURA  ȘI  REGULAMENTELE  

 Organizația Doamnelor (OD) activează sub statutul organi-

zației naționale a reuniunii de femei ARFORA. 

 OD este condusă de un Comitet Executiv, ales la fiecare doi 

ani, care în anul 2020 a fost alcătuit din: Pr. George Acsente, Stela 

Penta (Președinte), Angela Ursu (Vicepreședinte), Ruxandra To-

citu (Secretar), Maria Mureșan (Casier), Loredana Ghira (Contro-

lor), Daria Manasii (Controlor), psa. Diana Acsente (Membru), 

Paulina Whenman (Membru). 

 Doamnele membre cu drept de vot la Biserică fac parte au-

tomat din OD. Dintre acestea, doamnele care și-au plătit cotizația 

anuală la OD ($10 pe an) în prima jumătate a anului au drept de 

vot la Adunarea Anuală OD și pot fi alese atunci când se votează 

un nou Comitet Executiv. 

 

IMPACT 

 Având în vedere pandemia COVID-19, la jumătatea lunii 

Martie au fost suspendate toate activitățile OD. Tot din această 

cauză nu am reușit să organizăm activitățile unde participau sute 

de persoane: Hramul, Festivalul de Toamnă și Revelionul.  

 Cu binecuvântarea Episcopiei și respectând regulile de igi-

enă sanitară (distanțare socială, purtare măști, dezinfectarea mâi-

nilor) încet-încet ne-am reluat activitatea la jumătatea lunii Iulie. 

 Per total am oferit 29 de mese duminicale pregătite de grupe 

de doamne și domni voluntari, 100% sponsorizate de enoriașii bi-

sericii noastre care au acoperit costul ingredientelor. 

 De asemenea, am organizat un Bridal Shower, o petrecere 

privată, un Baby Shower, trei Botezuri și Picnicul de Sf. Maria.  

 Am ajutat la Concertul Fo(l)k de Tabără, renovarea Sălii So-

ciale, proiectul de caritate Shoebox, sărbătoarea de Sf. Nicolae (ca-

douri pentru copilași), Sfințirea Turlei și a Troiței, și sărbătoarea 

Nașterii Domnului nostru Iisus Hristos (cadouri pentru copilași). 

 Activitățile OD au generat în 2020 venituri totale de $42K. 

 Cu toată dragostea vă invităm să faceți parte din grupele de 

pregătire a meselor duminicale și să sprijiniți activitățile OD cu 

mijloacele pe care fiecare le aveți la dispoziție. 

 Vreau să mulțumesc personal Comitetului Executiv OD, pă-

rintelui George și Consiliului Parohial, tuturor sponsorilor, și nu 

în ultimul rând tuturor voluntarilor care s-au implicat în organi-

zarea și desfășurarea activităților OD.  

Bunul Dumnezeu să vă primească jertfa. 

Stela Penta este membru al Comitetului Executiv OD începând cu anul 2014 și 

președinte al Comitetului Executiv OD în perioada 2017-2020. 

ORGANIZAȚIA  DOAMNELOR  
Stela Penta 

Echipa care a pregătit masa praznicului de Sf. Maria din 16 August 2020 

OD la ședința din 26 Ianuarie 2020 
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 În anul 2020, pe fondul contextului medical internațional, 

organizația AROY s-a văzut nevoită să își restrângă activitățile și 

să respecte restricțiile și măsurile igienico-sanitare impuse și reco-

mandate atât de autoritățile laice cât și de cele religioase. 

 Grupul de dansuri „Moștenitorii” a fost de asemenea nevoit 

să își întrerupă activitatea din același motiv enunțat anterior, cu 

mențiunea că nădăjduim ca în anul care urmează, în măsura în 

care situația medicală o va permite, să își reia antrenamentele și 

activitățile sub îndrumarea instructorilor Călin și Delia Hrișcan. 

 În luna Ianuarie am avut bucuria să îl avem în mijlocul nos-

tru pe ieromonahul Gheorghe Sas, egumen al Schitului Sfântul 

Ioan Evanghelistul Găbud - Mănăstirea Oașa, care are o vastă ex-

periență în relația cu tinerii și care ne-a împărtășit cuvinte de folos 

pentru creșterea duhovnicească. 

 Pe toată durata anului, membrii AROY au ținut legătura 

prin mijloacele tehnologice de comunicare și în mod mai rar prin 

întâlniri fizice în grupuri mai restrânse, exprimându-și dorința ca 

în momentul în care lucrurile revin pe un făgaș normal să reia 

grupa de gătit pentru agapa ce are loc după Sfânta Liturghie, în 

vederea strângerii de fonduri pentru Sfânta Biserică. De aseme-

nea, în rândul membrilor există și dorința ca pe viitor să se poată 

relua Hramul Bisericii și Festivalul de Toamnă, unde aceștia să se 

poată implica, din nou, în mod cât mai activ. 

 Totodată un grup de tineri băieți au continuat, în momentul 

în care regulile au permis reintrarea în Biserică și oficierea Sfintei 

Liturghii, să îl ajute în altar pe părintele George.  

 O altă activitate la care membrii AROY nu au putut să re-

nunțe a fost aceea de a duce în casele oamenilor, cu bucurie, vestea 

Nașterii Mântuitorului nostru Iisus Hristos prin obiceiul colinda-

tului, motiv pentru care s-au organizat într-o ceată de colindători 

care, împreună cu pr. George, au mers la persoanele doritoare și 

i-au colindat. De asemenea, un alt grup de tineri, avându-l ca în-

drumător pe părintele George, au ținut viu obiceiul de a merge în 

casele oamenilor cu ,,Steaua”. 

 Pentru anul 2021 ne dorim să reluăm activitățile la care ne-

am văzut nevoiți să renunțăm în acest an, să ne reapropiem mai 

mult unii față de alții, să participăm mai mult la Sfintele Liturghii 

și la Sfintele Taine, să înțelegem rolului și importanța unui duhov-

nic, să creăm un program catehetic pentru cunoașterea și aprofun-

darea credinței creștin-ortodoxe și să creștem duhovnicește. 

 Doamne ajută! 

Doru Șandor este președintele AROY începând cu anul 2017.  

 

 

ORGANIZAȚIA  DE  TINERET  AROY  
Doru Șandor 

Constantin, Ryan, Georgică și Mario (în vizită în Atlanta) - 6 Septembrie 2020  

AROY vestind cu bucurie Nașterea Domnului nostru Iisus Hristos - 20 Decembrie 2020 
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 Scopurile Școlii Duminicale includ creșterea spirituală a co-

piilor parohiei noastre, dezvoltarea dragostei pentru tradițiile și 

obiceiurile strămoșești, învățarea limbii române și dezvoltarea in-

teresului pentru frumusețea ei, respectul față de istoria neamului 

românesc, dezvoltarea unei generații tinere - o generație unită, cu 

credință în Dumnezeu, iubire, iertare și respect față de neam. 

 Școala Duminicală a oferit în anul 2020 patru cursuri: Reli-

gie, Tradiții și Obiceiuri Românești, Limba Română și Istoria Ro-

mânilor. Când am putut să le facem, din cauza pandemiei, orele 

au avut loc în camera dedicată din casa parohială, după împărtă-

șirea copiilor și au durat aproximativ 45 de minute.  

 În anul școlar 2019/2020 s-au înscris în programul școlii du-

minicale 40 de copii din 23 de familii. 

 Cu ajutorul părinților, școala duminicală a participat la ur-

mătoarele evenimente și proiecte: Mărțișor, Ziua Mamei, Proiec-

tul ShoeBox, Sf. Nicolae, Împodobirea Bradului și Colindele de 

Crăciun. Un eveniment special a avut loc pe 19 Ianuarie 2020 la 

clasa de limba română, prin lecția jubiliară despre poetul național 

Mihai Eminescu la aniversarea a 170 de ani de la nașterea sa.  

Copilașii au arătat interes să afle despre viața poetului și despre 

câteva din cele mai frumoase poezii ale sale. Am recitat și analizat 

poezia „Somnoroase păsărele” după ce am ascultat-o și pusă pe 

note muzicale. În final, am vizionat un fragment de animație cu 

basmul popular care a stat la baza poemului „Luceafărul”. Copiii 

au fost fascinați de farmecul versurilor eminesciene și au partici-

pat cu mult interes la acest eveniment major al culturii românești. 

 Școala Duminicală nu percepe niciun fel de taxe de înscriere 

sau de participare pentru copii. Instructorii sunt voluntari și par-

ticipă din dragoste pentru copii și pentru procesul de educație. 

Rechizitele și materialele folosite sunt susținute financiar din bu-

getul bisericii. 

 Mulțumim și pe această cale tuturor părinților implicați în 

Școala Duminicală pentru că înțeleg valoarea unică a unui învăță-

mânt specializat, atractiv și interesant pentru copiii noștri. Școala 

Duminicală folosește grupul Facebook „SCOALA DUMINICALA 

SFINTII IMPARATI CONSTANTIN SI ELENA”. 

 Vă invităm să vă aduceți copiii la Școala Duminicală în fie-

care săptămână și să ajutați instructorii școlii prin mijloacele ne-

cesare lor și accesibile dumneavoastră. 

Psa. Diana Acsente, Loredana Ghira, Alex Hadady și Ruxandra Tocitu au fost 

instructorii principali ai Școlii Duminicale în anul școlar 2019-2020. 

ȘCOALA  DUMINICALĂ 
Psa. Diana Acsente, Loredana Ghira, Alex Hadady, Ruxandra Tocitu 

„Lăsați copiii și nu-i opriți să vină la Mine, că a unora 

ca aceștia este împărăția cerurilor.” 

Matei 19:14 

Școala Duminicală la ora de Tradiții și Obiceiuri Românești din 12 Ianuarie 2020 

La împodobirea bradului de Sf. Nicolae din 5 Decembrie 2020 
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 Sentimentul creștin-ortodox al poporului român s-a 

materializat prin dăruirea jertfelnică cu care și-a ridicat sfintele 

lăcașuri de închinare. Aceste lăcașuri nu sunt doar bisericile și 

mănăstirile construite de-a lungul veacurilor, o categorie aparte a 

acestor locuri sfinte unde românii aduc slavă lui Dumnezeu o 

constituie troițele. 

Cuvântul troiță este întâlnit, cu denumiri diferite, în multe 

zone ale țării noastre: cruci la răscruci în nordul Moldovei, cruci în 

Transilvania și Oltenia, răstigniri în Maramureș, rugi în ținutul Pă-

durenilor, icoane în Vâlcea sau lemne în documentele mai vechi.  

Cuvântul troiță din limba română își are originea în cuvântul 

troika din limba slavonă și este asociat cu Sfânta Treime. Privirea 

unei troițe de către cei care treceau prin fața ei era urmată întot-

deauna de însemnarea cu Sfânta Cruce și de închinarea la cele Trei 

Persoane ale Sfintei Treimi. 

Troițele au fost ridicate peste tot. Întâlnim troițe la sate și 

orașe, la intersecții de drumuri, la intrarea sau ieșirea din locali-

tăți, în curțile bisericilor și ale mănăstirilor.  

Troițele pot fi construite din lemn sau din piatră, pot fi îm-

podobite cu diferite inscripții, sculpturi sau icoane. Interiorul tro-

ițelor este ca un mic altar, având crucea cu Hristos răstignit, icoane 

de sfinți, candele, mănunchiuri de flori și busuioc, sau ștergare.  

Prezența troiței în fața bisericii noastre „Sfinții Împărați 

Constantin și Elena” indică nevoia comunității de a intra în com-

uniune cu cerul, prin această punte de legătură cu înălțimile, pen-

tru a beneficia de ocrotirea și sprijinul lui Dumnezeu. 

Prin Sfânta Cruce ne-a venit izbăvirea în parohia noastră și 

ea trebuie să ne călăuzească viața. 

În final mulțumim familiei Năftănăilă care a donat această 

troiță precum și tuturor celor care au contribuit financiar și mate-

rial la acest proiect: Ovidiu Păduraru, Cristina Cossens Regoș, 

Nicu Popa, Sorin Boitoș și Gabriel Andrieș.  

Mulțumiri speciale Pr. George care a fost trup și suflet dedi-

cat realizării acestei minunate lucrări. 

Pr. George Acsente este preot paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 

Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013. 

Liviu Sofian este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2017 și pre-

ședintele Consiliului Parohial începând cu anul 2018. 

Emil Năftănăilă este membrul cu cele mai multe mandate în Consiliului Parohial 

și controlorul Consiliului Parohial începând cu anul 2018. 

  

TROIȚA 
Pr. George Acsente, Liviu Sofian, Emil Năftănăilă 

Sfințirea Troiței cu pr. George și pr. Regoș – 6 Decembrie 2020  

Construcția Troiței cu Nicu Popa – 27 Octombrie 2020  
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 Părinții mei au trăit cu demnitate în această lume, câte 72 de 

ani fiecare. Căsătorindu-se în 1949, după urgia marelui război și a 

foametei din acei ani, au pornit în drumul căsniciei cu un sac de 

grâu, două găini, niște ruble amărâte dăruite de nuntași, și cu bi-

necuvântarea Părinților, încă mai rămași în viață, și a nașilor. Au 

trăit împreună 44 de ani, construind gospodărie frumoasă și cres-

când doi copii - sora Galina și eu. Părinții ne-au dat toată grija și 

tot ce au avut mai scump - dragostea lor. Noi am crescut, dar Pă-

rinții au îmbătrânit. Și când le-a venit timpul, i-a luat Domnul în 

Împărăția Lui, dăruindu-Le veșnica pomenire din partea celor 

dragi care mai suntem în această lume... 

Casa Părintească nu se vinde până la Praznicul de pomenire 

de 7 ani. Nu știu de ce... poate pentru că Domnul așa a poruncit 

ca nu cumva noi să uităm de Părinții adormiți..., ca pământul să 

nu se umple de paragină..., ca nucul din pragul casei să ne adune 

împreună ca să nu ne pierdem în lumea mare... Nu știu de ce. Așa 

e tradiția - nu se vinde timp de 7 ani, și gata. Ce poți să faci cu 

tradiția? 

 Dar îi vine vremea și Casei să adăpostească alte familii care 

vor crește copii, pentru care acea Casă va deveni din nou Părin-

tească, slujindu-și scopul pentru care a fost ridicată, încălzită, în-

grijită. 

 Într-o zi, în satul meu natal Cernoleuca, s-a găsit acea familie 

care avea mare nevoie de o casă bună la suflet, cu nuc în prag să 

dea umbră, cu fântână, cu pământ pentru legume și o gospodărie 

unde să adăpostească orătăniile. Și iată că am vândut Casa Părin-

tească acestei familii tinere, care la fel ca și Părinții mei, au pornit 

căsnicia nu cu mare avere, dar cu ce le-a dat Dumnezeu. Am dat 

Casa pentru că aveau mare nevoie acei tineri dar și Casa deja era 

dorită de niște suflete vii în ea, de niște voci de copii, iar soba voia 

încălzită iarna ca să-și aibă și ea rostul ei. 

 În timpului lungului zbor spre Atlanta m-am gândit că ade-

văratul preț al Casei Părintești este doar memoria pe care o pur-

tăm și felul în care o valorificăm. Și atunci am venit la Biserică și 

i-am zis lui Florian: „Am vândut Casa Părintească. Vreau să donez 

acești bani la Proiectul Turlei ca Biserica Noastră să devină acum locul 

de pomenire pentru ei, care nu mai au nevoie decât de rugăciunile noas-

tre. Haide să dedicăm această turlă, la intrarea în Biserică, Părinților 

noștri. Pentru că dragostea lor unul față de altul ne-a dăruit viață pe 

pământ, iar din cuvântul lor am crescut oameni cumsecade cu frică de 

Dumnezeu și dragoste de Biserica Noastră.” 

 Am hotărât atunci să-i dăm un nume respectiv acestui pro-

iect, numindu-l „Turla Părinților”. Și lumea s-a inspirat pentru că 

nimic nu e mai scump decât Părinții, și unicele daruri pe care le 

mai putem face pentru ei sunt o rugăciune, o lumânare și veșnica 

pomenire. 

 În acel an Turla a fost înălțată. 

 Nu mai am răbdare să trecem peste urgia covidului și să ne 

revedem la Biserica Noastră cu toții, și trecând prin arca turlei să 

aprindem lumânări în memoria Părinților atât timp cât mai sun-

tem în lumea asta, până nu ne vom uni și noi cu ei în viața veșnică 

din ceruri. 

 5 Decembrie 2020, Lilburn, GA SUA.  

Jan Drobeniuc a fost membru al Consiliului Parohial în perioada 2012-2018. 

  

PĂRINȚII 
Jan Drobeniuc 

Andrei și Emilia Drobeniuc, părinții lui Jan. Casa, nucul și fântâna de la Cernoleuca. 
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 Misiunea fiecărei biserici trebuie să includă desfășurarea de 

activități caritabile și filantropice. În cadrul bisericii noastre, ne 

propunem să ajutăm în fiecare an, prin donațiile dumneavoastră 

suplimentate de fondurile de caritate din Biserică, trei segmente 

demografice:  

• orașul care ne-a adoptat (Atlanta) 

• enoriașii bisericii noastre și ai parohiilor românești din SUA 

• țările noastre de origine (România și Republica Moldova) 

Pentru orașul Atlanta, am trimis și în acest an o donație în 

bani pentru copiii afectați de cancer și boli de sânge de la Spitalul 

de Copii din Atlanta. 

Pentru enoriașii bisericii noastre, am oferit cazare temporară 

pentru trei persoane în camere din casa parohială. În luna Martie 

am ajutat financiar o familie din parohie să poată repatria trupul 

neînsuflețit al tatălui care a trecut subit la Domnul. În luna Sep-

tembrie am ajutat financiar o mamă singură din parohia noastră 

care a suferit pierderea tatălui ei din cauza COVID-19 și care a 

trecut și prin dificultăți legate de serviciu. În luna Decembrie am 

ajutat financiar o mamă singură din parohia noastră care a trecut 

prin dificultăți financiare nemaiavând serviciu. 

Pentru țările noastre de origine am continuat și în acest an 

proiectul SHOEBOX, prin care am trimis: 

• pentru Centrul de Plasament din Jibou (Jud. Sălaj) - am coman-

dat și livrat direct din România un televizor, două calculatoare 

și două monitoare pentru educația copiilor, toate noi. 

• pentru Casa de Tip Familial din Sărmașu (Jud. Mureș) - am tri-

mis o sumă de bani care urmează să fie folosită pentru a acoperi 

o parte din nevoile educaționale pentru trei fete și un băiat. 

• pentru familia Paraschiv, compusă dintr-o mamă cu trei copii a 

cărei casă a ars, trăind acum într-un garaj din Rusenii Vechi 

(Jud. Iași) - am comandat și livrat direct din România un tele-

vizor, un aspirator, o mașină de spălat și două tablete pentru 

educația copiilor, toate noi. Suplimentar, un grup de doamne 

sub coordonarea dnei Daria Manasii, a achiziționat și trimis 

acestei familii pachete cu îmbrăcăminte, alimente și medica-

mente, lenjerii de pat și ce mai trebuie pentru o gospodărie. 

Printr-o inițiativă specială, am reușit să strângem și să trimi-

tem în România un ajutor financiar pentru părinții micuțul nou-

născut Efrem, căruia i s-a descoperit, înainte să vină pe lumea 

aceasta, un defect congenital ce a necesitat imediat după naștere 

delicate intervenții chirurgicale la esofag și la trahee. 

 Mulțumim pe această cale tuturor donatorilor precum și ce-

lor care s-au ocupat de logistica acestor ajutoare.  

 Deși impactul este superior atunci când ne adunăm împre-

ună ca o comunitate creștin-ortodoxă vie, vă îndemnăm pe fiecare 

să continuați și la nivel individual actele de caritate ori de câte ori 

puteți, pentru că efortul de alinare a suferinței umane nu trebuie 

să înceteze niciodată.  

Pr. George Acsente este preot paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 

Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013. 

CARITATE 
Pr. George Acsente 

Atlanta

AFLAC-CHOA

Biserica

Cazare 3

Financiar 3

România

Efrem

SHOEBOX 3

Botezul micuțului Efrem din Noiembrie 2020  
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 Conform realității că aici este o Biserică românească pe teritoriul 

american, este important să continuăm să asigurăm desfășurarea 

proceselor interne atât în conformitate cu regulamentele Episco-

piei (by-laws) cât și cu principiile de ghidare ale organizațiilor 

non-profit americane. 

 Pentru activitatea anului 2020 s-a efectuat un control desfă-

șurat pe trei planuri: controlul bunurilor materiale, controlul con-

tabil (venituri/cheltuieli) și controlul procedurilor legate de 

disciplina financiară. 

 

CONTROLUL  BUNURILOR  MATERIALE 

 Au fost controlate bunurile bisericii. A fost verificată polița 

de asigurare de bunuri materiale care acoperă clădirile proprietă-

ții precum și polița de asigurare de evenimente. 

 

CONTROLUL  CONTABIL 

 La venituri s-a urmărit dacă fiecare sumă primită de către 

epitropi a fost înregistrată corect în sistemul de contabilitate, dacă 

rapoartele săptămânale precum și cele efectuate cu ocazia eveni-

mentelor speciale au semnăturile epitropilor de serviciu și ale ca-

sierului de intrare, dacă sumele primite de către casierul de intrare 

au fost depuse la bancă în termenul stabilit și dacă acestea cores-

pund cu raportul epitropilor. 

 În urma controalelor s-a constatat că veniturile s-au regăsit 

integral în contabilitatea bisericii. Sumele încasate de către epi-

tropi au fost înregistrate în sistem cu rapoartele adecvate, au fost 

predate casierului de ieșire care, în termen, a depus banii în con-

turile corecte. Trezorierul a înregistrat fondurile în sistemul de 

contabilitate QuickBooks. 

 La cheltuieli s-a urmărit dacă cheltuielile făcute s-au înca-

drat în limita bugetelor stabilite de Consiliul Parohial, dacă cecu-

rile emise au avut două semnături autorizate, dacă cheltuielile au 

fost însoțite de documente justificative precum proces verbal cu 

semnături de rigoare și/sau chitanțe după caz, dacă plățile uzuale 

au fost făcute la timp pentru a evita orice penalizare din partea 

furnizorilor. 

 În urma controalelor, după rezolvarea problemelor găsite, s-

a constatat că toate cheltuielile s-au făcut cu aprobările, semnătu-

rile, documentele justificative de rigoare și în spiritul bugetului 

aprobat. 

 

CONTROL  PROCEDURI  

 Pentru a menține integritatea și disciplina financiară, funcți-

ilor consilierilor care sunt implicați în procesele financiare sunt 

separate. Astfel, epitropii colectează donațiile, care sunt transmise 

prin proces verbal casierului de intrare, care le depune în bancă. 

Casierul de ieșire face plățile din bancă către furnizori. 

 Trezorierul captează toate tranzacțiile în sistemul de conta-

bilitate QuickBooks pe baza căruia creează apoi rapoartele și ana-

lizele financiare.  

 Aceste proceduri s-au desfășurat cu succes și în anul 2020. 

 Este foarte importantă menținerea pe viitor a unui control 

făcut la timp, eficient, strict și regulat pentru a detecta și corecta 

din timp orice posibilă abatere de la principiile de ghidare interne.  

 Doamne ajută! 

Angela Ursu este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2017 și con-

trolorul Consiliului Parohial începând cu anul 2018.  

Emil Năftănăilă este membrul cu cele mai multe mandate în Consiliului Parohial 

și controlorul Consiliului Parohial începând cu anul 2018. 

  

CONTROL 
Angela Ursu, Emil Năftănăilă  

Donor Epitrop
Casier 
Intrare

Bancă
Casier 
Ieșire

Furnizor
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BUGETUL  PROPUS  PENTRU  ANUL  2021 

 Bugetul propus pentru anul 2021 este împărțit pe cele patru 

categorii pe care le-am prezentat la secțiunea Finanțe: Operațio-

nale, Caritate, Evenimente, Construcții. 

 

OPERAȚIONALE  

 Bugetul propus pentru venituri și cheltuieli este de $120,000. 

Cheltuieli $120,000 

  

Venituri $120,000 

Salariu $37,200 Pledges $70,000 

Beneficii $34,320 Lumânări/Tasuri $33,000 

Taxe/Asigurări $15,200 Donații $17,000 

Utilități $14,000 

  

 

Lumânări $5,000  

Preoți Invitați $4,280  

Crăciun/Paști $4,000  

Tineret $3,000  

Curățenie $3,000  

 

CARITATE  

 Bugetul propus pentru venituri și cheltuieli este de $12,000. 

 

EVENIMENTE  

 Bugetul va fi stabilit pentru fiecare eveniment în parte.  

 

CONSTRUCȚII  

 Pe anul 2021 ne propunem să renovăm bucătăria și exterio-

rul bisericii. Bugetul va fi stabilit pentru fiecare proiect în parte. 

 

ÎNTREȚINERE  

 Pe anul 2021 ne propunem să achiziționăm un tractor pentru 

întreținerea gazonului. 

CONSILIUL  PROPUS  PENTRU  ANUL  2021 

 Procedura de alegere a unui nou CP este definită în by-laws 

la ArtIXSec34. Dintr-un CP pot face parte membri care au cel pu-

țin șase luni vechime la data Adunării Parohiale, care au un bun 

comportament religios și comunitar, și care lucrează activ pentru 

prosperitatea spirituală și materială a parohiei.  

 

STRUCTURA  CONSILIULUI  PAROHIAL 

 Structura CP2021 este constituită din: 

• Consilieri ex-officio care sunt automat parte din CP pe baza 

responsabilităților actuale pe care le dețin. Delegații la Congres 

se propun și votează la fiecare doi ani, pentru o perioadă de doi 

ani, în cadrul Adunării Parohiale. 

• Consilieri propuși pentru aprobarea Adunării Parohiale. 

Conform ArtIXSec34, Adunarea Parohială votează lista inte-

grală a consilierilor propuși (nu se votează la nivel de persoană 

ci se votează toată lista). 

  

PROPUNERI  PENTRU  2020 
Pr. George Acsente, Liviu Sofian 

PROPUNERI  PENTRU  2020 
Pr. George Acsente, Liviu Sofian 

PROPUNERI  PENTRU  ANUL  2020 
Pr. George Acsente, Rodica Grigoraș, Florian Ion, Bogdan Moldoveanu, Liviu Sofian 

Recomandarea CP2020 este să votați PENTRU acest 

buget propus pentru anul 2021. 

Pr. George 
Acsente     

Preot Paroh

Doru 
Șandor

preș AROY

TBD          
delegat 
Congres

TBD          
delegat 
Congres

Gabriel 
Andrieș

Loredana 
Ghira

Rodica 
Grigoraș

Florian       
Ion

Dorin    
Lavric

Ghiță 
Mihalescu

Bogdan 
Moldoveanu

Emil 
Năftănăilă

Lucian 
Pricop

Liviu     
Sofian

Radu 
Spirea

Călin 
Teodorescu

Ruxandra 
Tocitu

Angela 
Ursu

Recomandarea CP2020 este să votați PENTRU 

această listă a consilierilor propuși pentru anul 2021. 

PROPUNERI  PENTRU  ANUL  2021 
Pr. George Acsente, Rodica Grigoraș, Florian Ion, Bogdan Moldoveanu, Liviu Sofian 
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Buna funcționare a unei parohii necesită implicarea tuturor 

enoriașilor. Așa cum am scris și în introducere, este absolut critic 

ca fiecare enoriaș să își asume cel puțin o responsabilitate în acti-

vitățile parohiei. 

Cu speranța că nu am uitat pe nimeni și cu iertare dacă am 

uitat pe cineva, vrem să mulțumim tuturor celor de mai jos pentru 

implicarea în viața parohiei noastre: 

• Cor: Domnica Avram, Marcel Avram, Mircea Boian (director), 

Livia Boian, Marcel Bondar, Rodica Bondar, Viorica Caragică, 

Dan Chira, Anuța Costin, Iulian Fălămaș, Maria Hindoreanu, 

Daria Manasii, Simona Miller, Maria Regoș, Radu Spirea, Ru-

xandra Tocitu 

• Altar: Constantin Acsente, George Acsente Jr., Luca Jason 

Ghira, Adrian Lavric, Sebastian Mihalescu, David Popa, An-

drei Pricop, Maximos Ware, Ryan Watkins 

• Consiliul Parohial 2020: Pr. George Acsente, Gabriel Andrieș, 

Vasile Costin, Rodica Grigoraș, Radu Grigorescu, Florian Ion, 

Ghiță Mihalescu, Bogdan Moldoveanu, Emil Năftănăilă, Marin 

Penta, Stela Penta, Lucian Pricop, Liviu Sofian, Doru Șandor, 

Radu Spirea, Ruxandra Tocitu, Angela Ursu 

• Comitetul Executiv OD: Pr. George Acsente, Psa. Diana Ac-

sente, Loredana Ghira, Daria Manasii, Maria Mureșan, Stela 

Penta, Ruxandra Tocitu, Angela Ursu, Paulina Whenman 

• Instructorii Școlii Duminicale: Psa. Diana Acsente, Loredana 

Ghira, Alex Hadady, Ruxandra Tocitu 

• Magazin Religios: Carmen van Avery 

• Comunicare: buletin parohial - pr. George Acsente, Florian Ion; 

website - Nicu Albu, Florian Ion, Călin Teodorescu; Facebook - 

Carmen van Avery, Ștefan Mălin Oprică, Florian Ion; print - 

Iulia Budu 

• Troița: pr. George Acsente, Gabriel Andrieș, Sorin Boitoș, Cris-

tina Cossens Regoș, Ovidiu Păduraru și Nicu Popa. 

• Turla: Ionuț Calancea (lucrarea coloanelor) 

• Curățenia proprietății: Natalia Cioancă, Mihai Cioancă, Miha-

ela Bontidean (interior); Gigi Caragică, Marin Penta, Dan Chira 

(exterior); Lucian Nemeș (întreținerea spațiilor betonate) 

• Biblioteca Bisericii: Carmen van Avery 

• Rețeaua wireless: Dan Chira 

• Decor Interior Biserică: Psa. Diana Acsente, Daria Manasii, 

Ana Maria Oprică, Angela Ursu, Paulina Whenman 

• Sponsorilor praznicului de Sf. Maria: Emil Năftănăilă și Ioan 

Rotariu 

• Pr. Nicolae Lăpuște de la biserica „Holy Trinity Church” din 

North Vancouver, BC 

• Pr. Cosmin Antonescu de la biserica „St. Andrew the Apostle” 

din Potomac, MD 

• Copiilor din Altar colindători cu Steaua 

• Tinerilor Colindători prin parohie și la Biserică 

• Copiilor și părinților de la Colindele de Crăciun ale copiilor  

• Pr. George Acsente, Livia și Mircea Boian pentru Concertul de 

Crăciun 

• Tuturor voluntarilor de la mesele duminicale 

• Tuturor donatorilor care au susținut financiar Biserica 

• Tuturor voluntarilor care au oferit timpul, talentul și energia 

lor pentru toate activitățile parohiei 

 Doamne ajută tuturor! 

Pr. George Acsente este preot paroh al parohiei „Sfinții Împărați Constantin și 

Elena” Lilburn, GA începând cu luna aprilie a anului 2013.  

Liviu Sofian este membru al Consiliului Parohial începând cu anul 2017 și pre-

ședintele Consiliului Parohial începând cu anul 2018. 

  

DACĂ  VREM,  AVEM.  DACĂ DORIM,  DEVENIM.  
Pr. George Acsente, Liviu Sofian 

„Orice faceți, să faceți din toată inima, ca pentru 

Domnul, nu ca pentru oameni, ca unii care știți că veți 

primi de la Domnul răsplata moștenirii.” 

Coloseni, 3:23 
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 Membria în biserica noastră reprezintă o declarație de apar-

tenență la Biserica vie, fiecare membru fiind un mădular din Tru-

pul lui Hristos. care își asumă responsabilități în viața comunității, 

după cum fiecare a primit talanți de la Dumnezeu. 

 Membria este de $120/persoană plătibilă anual. 

 În anul 2020 am avut 112 membri cu drept de vot și 14 

membri noi fără drept de vot (dreptul de vot aparține celor care 

au cel puțin șase luni vechime la data Adunării Generale). Mulțu-

mim tuturor membrilor 2020 și îndemnăm fiecare enoriaș să de-

vină membru implicat în viața parohiei noastre. 

 

Diana Acsente 

Gabriel Andrieș 

Mihaela Andrieș 

Adrian Angheloiu 

Domnita Avram 

Marcel Avram 

Dan Bălan 

Iulia Bălan 

Constantin Bodnărescu 

Livia Boian 

Mircea Boian 

Gabriela Boitoș 

Sorin Boitoș 

Mihaela Bontidean 

Adriana Bucevschi 

Maria Caloian 

Anda Carahan 

Paul Carahan 

Anica Călin 

Dan Chira 

Vadim Ciobanu 

Dumitru Ciucă 

Georgeta Ciucă 

Constantin Colac 

Narcisa Constantin 

Alex Conțiș 

Anuța Costin 

Vasile Costin 

Dumitru Daradur 

Svetlana Daradur 

Camelia Dejeu 

Florian Dejeu 

Mircea Dinu 

Corina Dinulescu 

Marius Dinulescu 

Cornelia Djorsing 

Sven Djorsing 

Laura Dragoș 

Elena Drajan 

Jan Drobeniuc 

Paula Ghenici Cassie 

Loredana Ghețe 

Loredana Ghira 

Valentin Ghira 

Dana Giosu 

Aurora Gostilean 

Rodica Grigoraș 

Radu Grigorescu 

Violanda Grigorescu 

Cristian Hindoreanu 

Maria Hindoreanu 

Marilena Horescu 

Florian Ion 

Marioara Ion 

Daniel Joița 

Denisa Kiss 

Ioan Kiss 

Liliana Labeș 

Ioan Laszlou 

Maria Laszlou 

Paul Laszlou 

Paula Laszlou 

Carolina Lavric 

Dorin Lavric 

Lucian Livescu 

Smaranda Livescu 

Mihai Malusi 

Dorin Manasii 

Elena Manasii 

Ioan Manole 

Mariana Manole 

Adriana Marcu 

Mihai Gabriel Marmara 

Stela Mihailide 

Cerasela Mihalescu 

Constantin Mihalescu 

Ghiță Mihalescu 

Dan Militaru 

Elena Miller 

George Miller 

Bogdan Moldoveanu 

Maria Mureșan 

Emilian Năftănăilă 

Viorica Neculae 

Nicolae Nedelcu 

Victoria Nedelcu 

Cristina Nemeș 

Ana Oltean 

Titu Oltean 

Jan Pasch 

Silvia Pasch 

Marin Penta 

Stela Penta 

Elena Pop 

Alin Popa 

Florin Popa 

Radu Popu 

Valeria Popu 

Lucian Pricop 

Leonora Purece 

Anca Răducanu 

Viorica Răducanu 

Maria Regoș 

Dorina Rohan 

Ioan Rohan 

Bogdan Săndulescu 

Costel Sfintitchi 

Cristina Sfintitchi 

Vasile Simișnean 

Liviu Sofian 

Zoica Sofian 

Radu Spirea 

Doru Șandor 

Mihaela Șandor 

Simona Șerban 

Valentin Șerban 

Liviu Taciuc 

Călin Teodorescu 

Alexandru Tocitu 

Ruxandra Tocitu 

Angela Ursu 

Melania Vaidaș 

Carmen van Avery 

Mariana Vărărean 

Maximos Ware 

Paulina Whenman 

 

MEMBRII  ANULUI  2020 
Ruxandra Tocitu 

„Căci precum trupul unul este, și are mădulare multe, iar toate mădularele trupului, multe fiind, sunt un trup, așa 

și Hristos. Dar acum sunt multe mădulare, însă un singur trup. Iar voi sunteți trupul lui Hristos și mădulare (fiecare) 

în parte.” 

1 Corinteni 12:12,20,27 



 

Pag. 20 BISERICA  ORTODOXĂ  ROMÂNĂ  „SFINȚII  ÎMPĂRAȚI  CONSTANTIN  ȘI  ELENA”  LILBURN  GA RAPORTUL  ANUAL  2020 

 

 

 

 

B I S E R I C A   O R T O D O X Ă   R O M Â N Ă    

S F I N Ț I I   Î M P Ă R A Ț I   C O N S T A N T I N   Ș I   E L E N A  

6 6 4   D I C K E N S   R D   N W   |   L I L B U R N   G A   3 0 0 4 7  

W W W . S C E C H U R C H . O R G   |   C O N T A C T @ S C E C H U R C H . O R G


